Информация о работе социально – психологической службы

1. Общая информация о социально -  психологической службе
Состав:
Руководитель –  Заведующий отделом по воспитательной работе и 
социальным вопросам Рысина Елена Васильевна
Педагог – психолог – Огай Дмитрий Игоревич
Социальный педагог – Митяева Валентина Сергеевна
Контактный телефон: 8(48761) 2-29-59
Адрес электронной почты:spo.shkb@tularegion.ru
Направление деятельности: 
· Психологическое сопровождение адаптационного периода  студентов - первокурсников, основанное на интеграции в  новый коллектив,   формирования готовности и способности к самоорганизации и   самоконтролю. 
· Профориентационное психологическое сопровождение студентов на   всех этапах обучения в колледже, способствующего   профессиональному самоопределению, соотнесению своих возможностей   с реальными требованиями выбранной специальности.  
· Оказание содействия развитию   профессионально-значимых качеств и социальной зрелости   студентов.
· Профилактическая, диагностическая, коррекционная и консультационная работа с администрацией, педагогическим составом и студентами, а также их родителями и законными представителями.
· Просветительская работа (выступления на методических семинарах, педсоветах, родительских собраниях и т.д.)

2. Нормативно – правовая база

· Положение о социально – психологической службе ГПОУ ТО «СХКБ им. И.А. Стебута»
· Должностные инструкции сотрудников социально – психологической службы ГПОУ ТО «СХКБ им. И.А. Стебута»



3. Цели и задачи:

Цели:
· Содействие администрации и педагогическому коллективу в создании ситуации развития, соответствующей индивидуальности обучающихся, студентов и обеспечивающей психологические условия для охраны здоровья и развития личности студентов, родителей (законных представителей), педагогических работников и других участников образовательного процесса.

· Содействие в приобретении студентами социально -  психологических знаний, умений и навыков, необходимых для получения профессии, развития карьеры, достижения успехов в жизни.

· Оказание консультативной, просветительской и практической помощи администрации образовательного учреждения, педагогическому составу и родителям (законным представителям)

· Оказание помощи студентам в определении своих возможностей, исходя из способностей, склонностей, интересов, состояния здоровья.

· Содействие педагогическим работникам, родителям (законным представителям) в воспитании студентов, а также формирования у них  принципов взаимопомощи, толерантности, милосердия, ответственности и уверенности в себе, способности к активному социальному взаимодействию без ущемления прав и свобод другой личности.
Задачи:
· Психологический анализ социальной ситуации развития, выявление основных проблем и определение причин их возникновения, путей и средств их разрешения.
· Содействие личностному и интеллектуальному развитию студентов на каждом возрастном этапе развития личности.
· Формирование у студентов, способности к самоопределению и саморазвитию.
· Содействие педагогическому коллективу в гармонизации социально – психологического климата в колледже.
· Психологическое обеспечение образовательных программ с целью адаптации их содержания и способов освоения к интеллектуальным и личностным возможностям и особенностям обучающихся.
· Профилактика и преодоление отклонений в социальном и психологическом здоровье, а также развитие студентов.
· Содействие и распространению и внедрению в практику колледжа достижений в области отечественной и зарубежной психологии.
· Содействие в обеспечении деятельности педагогических работников колледжа научно – методическими материалами и разработками в области психологии.
· [bookmark: _GoBack]Профилактика девиантного и асоциального поведения студентов


