Кто же такие психологи, и что нужно знать, прежде чем к ним обращаться? 
Во-первых, не путать психологов с психиатрами! Последние занимаются больными (в буквальном смысле слова) и имеют на это специальную лицензию. Психологи, в отличие от них, помогают здоровым. Хотя здоровье, разумеется, понятие относительное… 
Во-вторых, не путать с парапсихологами. Психология – наука официальная и ни один психолог не станет «привораживать вторую половинку» или «вернуть возлюбленного» по просьбе убивающегося от горя клиента. Скорее психолог предложит ему на время оставить в покое «беглеца» и заняться собственными проблемами.

В каких случаях психолог может помочь?

- адаптация в коллективе
- прояснение позиции клиента

- нахождение путей решения трудной ситуации

- снятие эмоционального напряжения
- профориентация (если имеются сомнения в выбранной специальности)
- трудности в учёбе

Некоторые особенности при работе с психологом:

- Конфиденциальность. Не разглашение информации, полученной от клиента

- Максимально активная позиция клиента, как равноправного участника консультации
- Высокая мотивация. Всегда помните, что именно вы как клиент задаёте темп консультации и от вашей активности и желания будет зависеть исход всего мероприятия.

- Психолог -  это личность со своим жизненным опытом и особенностями характера, которая постарается вас понять, но всегда есть вероятность несоответствия ожиданиям как от консультации, так и от психолога в целом. 

Самое главное – никто не знает о вас больше, чем вы сами. Ваша личность и волевые качества, помогут преодолеть все тяготы жизни, а психолог лишь помогает вам найти личностные ресурсы и поддерживает в трудные минуты.
