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Инструкция для обучающихся 
ГПОУ ТО «Сельскохозяйственный колледж «Богородицкий» имени И.А. Стебута» по переходу на обучение с применением электронного
обучения и дистанционных образовательных технологий
 
В соответствии с рекомендациями Минпросвещения России с целью снижения рисков распространения новой коронавирусной инфекции с 17 марта 2020 года в ГПОУ ТО «Сельскохозяйственный колледж «Богородицкий» имени И.А. Стебута» осуществлен переход на реализацию образовательных программ с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий. 
В условиях перехода на электронное обучение и дистанционные образовательные технологии обучающийся ГПОУ ТО «Сельскохозяйственный колледж «Богородицкий» имени И.А. Стебута» обязан: 
· ежедневно поддерживать связь с классным руководителем группы, отчитываясь о состоянии здоровья и месте нахождения, используя способы мобильной связи, социальные сети, мобильные приложения; 
· знакомиться с расписанием занятий на каждый день можно на ГЛАВНОЙ странице сайта колледжа www.sxkb.ru, с расписанием на период с 17.03.2020 по 12.04.2020 в разделе «ОБУЧАЮЩЕМУСЯ», подразделе «ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ ПРОЦЕСС С 17.03.2020 ПО 12.04.2020»;
·   знакомиться с заданиями от преподавателей на каждый день, на неделю можно в разделе «ОБУЧАЮЩЕМУСЯ», подразделе «ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ ПРОЦЕСС С 17.03.2020 ПО 12.04.2020»;
· выполнять предложенные задания в установленный преподавателем срок; 
· отправлять отчет о выполненном задании на электронную почту преподавателя, указанную на сайте колледжа в виде: электронного текстового документа, скан-копии, фотоотчета, аудиозаписи и др. 
Выполнение и отправка заданий осуществляется в рамках учебного процесса: с 8.00 до 15.10.
Для осуществления процесса обучения студент должен быть обеспечен необходимыми техническими средствами: компьютер (планшет/ноутбук) с доступом к сети «Интернет». 
Выполнение и отправка заданий осуществляется в рамках учебного процесса: с 8.20 до 15.50. 
Обучающиеся могут принимать участие во внеурочной деятельности колледжа через социальную сеть «Вконтакте» и сайт колледжа (информация о проведении онлайн-викторин, конкурсов, олимпиад и др. в разделе «ОБУЧАЮЩЕМУСЯ», подразделе «ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ ПРОЦЕСС С 17.03.2020 ПО 12.04.2020»). 
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