Информация о необходимости прохождения поступающими обязательного предварительного медицинского осмотра (обследования)
Все специальности, по которым учреждение осуществляет набор в 2023 - 2024 учебном году, входят в Перечень специальностей, при приеме на обучение по которым поступающие проходят обязательные предварительные медицинские осмотры (обследования) в порядке, установленном при заключении трудового договора или служебного контракта по соответствующей должности или специальности (утвержден постановлением Правительства Российской Федерации от 14.08.2013 № 697). 

Перечень врачей-специалистов, перечень лабораторных и функциональных исследований, которые подлежат прохождению поступающими, определяется (с учетом возрастных особенностей), Порядком проведения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров работников, предусмотренных частью четвертой статьи 213 Трудового кодекса Российской Федерации, перечнем медицинских противопоказаний к осуществлению работ с вредными и (или) опасными производственными факторами, а также работами, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры (утверждены приказом Министерства здравоохранения РФ от 28 января 2021 г. N 29н).

При этом необходимо учитывать тип выполняемых обучающимися колледжа работ - «Работы в организациях, деятельность которых связана с воспитанием и обучением детей».
Факт прохождения поступающими обязательных предварительных медицинских осмотров (обследований) подтверждается предъявлением приемной комиссии документа - заключения по результатам обязательного предварительного медицинского осмотра, выданного соответствующими уполномоченными медицинскими организациями и НЕ ЯВЛЯЮЩЕГОСЯ аналогом медицинской справки по форме 086-у.
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Зачисление абитуриентов без предъявления в приемную комиссию документов, подтверждающих прохождение поступающими обязательных предварительных медицинских осмотров (обследований) НЕ ПРОИЗВОДИТСЯ.
