Целевое обучение в 2024 году

В приёмную кампанию - 2024 впервые действуют новые правила целевого обучения.
С 1 мая 2024 года вступили в силу поправки в закон «Об образовании в РФ», которые изменили и прежний порядок поступления на целевое обучение в колледжи, и сами правила такого обучения. Детали процесса установило Правительство в новом положении о целевом обучении. 
Суть целевого обучения в том, что студент заключает договор о целевом обучении с организацией, которая после выпуска примет его на работу по полученной специальности.
Для заключения договора на целевое обучение необходимо выбрать предложение о целевом обучении на платформе «Работа в России» (trudvsem.ru). 
С 2024 года практически все организации и компании, которые хотят выступить заказчиками целевого обучения, должны размещать предложения об этом на этой платформе. Для этого там создан раздел «Целевое обучение».
Мерами поддержки организаций студента во время обучения могут быть:
· «меры материального стимулирования» (то есть стипендия);
· оплата профессионального обучения и дополнительного образования за рамками той образовательной программы, которую студент осваивает в соответствии с договором о целевом обучении (например, какие-то курсы);
· предоставление в пользование жилого помещения в период целевого обучения (или оплата проживания).
Список открытый, то есть возможны и другие меры поддержки, не названные в законе. Конкретный список мер поддержки нужно смотреть в предложении заказчика целевого обучения, размещаемом на платформе «Работа в России» (trudvsem.ru). Далее эти меры поддержки будут прописаны в договоре.
Заказчик указывает в предложении:
· Какие требования у заказчика к тем, кто желает заключить с ним договор о целевом обучении.
· Какая поддержка будет предоставлена студентам во время обучения и при трудоустройстве.
· Где будет трудоустроен выпускник. Работодателем может быть как сам заказчик, так и другая организация (например, когда заказчик — госорган, работодателем может быть его подведомственная организация). Если точное место работы пока неизвестно, указывается регион трудоустройства. Также может быть указан (но не обязательно) будущий минимальный уровень оплаты труда и прочие условия работы.
· Требования к успеваемости студента, с которым будет заключён договор о целевом обучении, в период обучения и информация о том, как будут сокращены меры поддержки при невыполнении учащимся этих требований.
· Сведения об ответственности за неисполнение обязательств по договору о целевом обучении.
· В предложении для тех, кто уже учится в колледжах, - год выпуска студентов, которые интересуют заказчика.
Чтобы откликнуться на предложение о целевом обучении, необходимо подать заявку о желании заключить с заказчиком соответствующий договор. Форма для этого утверждена постановлением Правительства от 27.04.2024 №555 вместе с положением о целевом обучении.
Заявка подаётся не заказчику через платформу «Работа в России» (trudvsem.ru), а в тот колледж, который указан в предложении.
Сделать это можно двумя способами: в электронном виде через «Госуслуги» одновременно с заявлением о приёме на обучение либо в письменном виде на бумаге непосредственно в образовательную организацию (можно отправить копию электронной почтой, но затем нужно представить заявку на бумаге).
Заявку необходимо подать не позднее последнего дня срока, установленного для приёма документов в образовательную организацию.
Вместе с заявкой подаются:
· сведения, подтверждающие, что абитуриент соответствует требованиям, которые устанавливает заказчик целевого обучения (например, медицинскую справку);
· согласие на заключение договора о целевом обучении, в соответствии с которым абитуриент даёт обязательство в случае приёма его на целевое обучение заключить такой договор;
· письменное согласие представителя (родителя, опекуна, попечителя), если абитуриент несовершеннолетний.
Сведения по электронным заявкам автоматически передаются на портал «Работа в России». А заявки в бумажном виде колледж перенаправляет заказчику целевого обучения, и тот сам вносит сведения о них на портал. В результате по каждому предложению заказчика должно быть видно, сколько на него поступило заявок.
Для подписания договора несовершеннолетнему целевику потребуется письменное согласие его родителя, опекуна или попечителя.
Не позднее десяти рабочих дней студент-целевик должен письменно уведомить образовательную организацию, в которую поступил, о том, что он заключил договор о целевом обучении. Сведения о заключении договора, а также обо всём, что с этим договором дальше происходит (в том числе о неисполнении его условий), указываются на платформе «Работа в России».
