ВОПРОСЫ
для экзамена по учебной дисциплине 
«Английский язык»

Необходимый объем знаний. Темы:

Образование и употребление всех частей речи английского языка:
имени существительного (в единственном и множественном числе); 
имени прилагательного (в положительной, сравнительной и превосходной степенях); 
имени числительного (количественного и порядкового); 
местоимений (личных, притяжательных, вопросительных, указательных, объектных и неопределенных с производными от них);
наречий в сравнительной и превосходной степенях, а также неопределенных, производных от some, any, no, every; артиклей (неопределенного и определенного); 
глагола (в Present, Past, Future Simple/Indefinite, Present, Past, Future Continuous/Progressive, Present, Past, Future Perfect в действительном залоге и в Present, Past, Future Simple/Indefinite в страдательном залоге), модальных глаголов; инговых форм (Participle I, Gerund); 
знать образование сложных предложений, в том числе с косвенной речью и инфинитивными конструкциями (сложным подлежащим и сложным дополнением); 
знать 2000 лексических единиц для рецептивного усвоения, 600 единиц для продуктивного усвоения.

Образцы экзаменационных билетов:

Билет № 1.

1. Прочтите и переведите текст. Ответьте на вопросы, данные ниже.

Most houses are built of wood, brick, stone and concrete. In the construction the first step to make is a careful survey of the site. A surveyor measures the plot of land or site and makes a plan of it. After the plot of land has been chosen, and it is then time to decide what kind of house is to be built. An architect draws pictures of what the house will look like when it is built. He draws plans to show the size of the house, the shape of the rooms and where all the fittings must go in the house. Every detail of a house must be carefully planned. The working plan itself is called a blueprint. Without a blueprint the workmen would make all sorts of mistakes and waste a lot of time.
Further on quite a lot of people work together to make the house. The building process takes place under the supervision of foremen and engineers, and the structure is put up by bricklayers, carpenters, plasterers, plumbers, painters, lock smiths, glass-cutters, etc.
Questions:
1. What are most houses built of ?
2. Who makes the first step in the process of building?
3. What is the working plan itself called ?

2. Выпишите из текста выделенное предложение, подчеркните в нем сказуемое и определите грамматическое время глагола.
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