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Конкурсные материалы:
-  Методическое пособие  «Я помню, я горжусь!»

-  Приложение: 
    1- Видеозапись музейного урока «Не меркнет слава поля Куликова»

    2- Методическая разработка классного часа «Я помню, я горжусь!»  
         а) презентация классного часа 65 слайдов

         б) видеозапись фрагментов классного часа 
г. Богородицк

2014 г.
Аннотация

Мы, преподаватели колледжа, Ермилина В.А., Дереза Н.М., являясь классными руководителями, наряду с профессиональным направлением и решением задач формирования конкурентно – способного специалиста, важнейшим аспектом   воспитательного процесса считаем гражданско–патриотическое направление, модель которого выстраивается на протяжении всего периода обучения групп, классными руководителями, которых мы являемся.

Наше кредо – «Растим патриотов России», формируя российскую гражданскую идентичность, как одну из приоритетных задач нового Федерального государственного образовательного стандарта общего образования. Содействовать личностному самоопределению, готовности к заботе о своей стране, умению противостоять ксенофобии, экстремизму, националистическим предрассудкам. Развивать интерес к истории своего государства, закреплять в памяти и сознании студентов знания об основных исторических событиях России на примере первого ратного поля России – Куликово Поле – поля Русской славы, места рождения великой русской нации.

Опытом своей воспитательной работы мы решили поделиться с педагогами-коллегами на примере:

-  классного часа «Я помню, я горжусь!»;

-  участия в акции «Зеленая Дубрава»;

- День России, проведенного  правительством Тульской области;

- празднования 634-ой годовщины Куликовской битвы и 700-летия со дня рождения Преподобного Сергия Радонежского

На Всероссийском конкурсе методических пособий «Растим патриотов России» в номинации: «Ценности, которым нет цены».

Методический материал рекомендуется классным руководителям, чтобы показать возможности организации, подготовки и проведения классного часа и других мероприятий по патриотическому воспитанию студентов, их готовности к служению обществу и государству, социальной активности молодежи при участии в акциях «Зеленая Дубрава».

Содержательная часть
Модель воспитательной деятельности

в номинации: «Ценности, которым нет цены»

ГОУ СПО ТО «Сельскохозяйственный колледж «Богородицкий» имени И.А. Стебута» одного из старейших учебных заведений России.
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Определяющим документом организации воспитательной деятельности в колледже является Концепция воспитательной работы, систематизированный и целенаправленный воспитательный процесс.

Воспитательная работа построена по направлениям деятельности, ориентированным на разностороннее развитие личности студентов.

На протяжении всего существования старейшего учебного заведения, гражданско-патриотическое воспитание является одним из важнейших аспектов.
Цели

воспитания:   - создавать эффективную систему гражданско-патриотического воспитания студентов ГОУ СПО ТО «Сельскохозяйственного колледжа «Богородицкий» имени И.А. Стебута» специальностей «Ветеринария» и «Электрификация и автоматизация с./х.»;

                          - формировать российскую гражданскую идентичность, как одну из приоритетных задач нового Федерального государственного образовательного стандарта общего образования;

                         -  формировать социально-активную личность гражданина и патриота с чувством патриотизма и любви к Родине, готовностью к выполнению гражданского долга;

 -  развивать интерес к истории своего Государства;
 - закреплять в памяти и сознании обучаемых, знания об основных исторических событиях России на примере первого ратного поля России – Куликово поле – поля Русской славы, места рождения великой русской нации.

Направление:  формирование гражданско-патриотической позиции обучаемых на основе взаимодействия между коллективом ГОУ СПО ТО «Сельскохозяйственного колледжа «Богородицкий» имени И.А. Стебута» и музеем-заповедником «Куликово поле».   
Формы: - тематические беседы, посещение музея-заповедника «Куликово поле», участие в конкурсах;
                -  массовые в виде проведения открытого классного часа, практическое участие во Всероссийской акции «Зеленая Дубрава» и государственных торжественных мероприятий проводимых в Тульской области.

Целесообразность указанных направлений и форм определяется целями воспитания. 
Ожидаемые

результаты: - воспитание выпускников колледжа, владеющих компетенциями гражданственности, способного к самореализации в обществе;

                      - умение и желание сочетать общие и личные интересы;

                      - формирование гражданско-патриотического воспитания

Актуальность проблемы гражданско-патриотического воспитания.

        Россия – страна высокой духовности, уникальной душевности, открытости, бескорыстия, преемственности поколений.
Одна из национальных ценностей России – патриотизм, уважение к предкам, традициям, культуре, – любовь к Родине, своему народу, неотрывная  связь со  своей малой Родиной. 

Патриотическое     воспитание     подрастающего  поколения - актуальная тема современности. Каждый педагог пытается в своих обучаемых  пробудить интерес к своей малой Родине, сформировать у них осознанное отношение к истории, культуре родного края, желанию трудиться на благо своей Родины, защищать её, вселить в них гордость за свой народ и уверенность в прекрасное будущее нашей страны. Гражданско-патриотическое воспитание способствует становлению и развитию личности, обладающей качествами гражданина и патриота своей страны.

      Гражданско-патриотическое воспитание в современных условиях – это целенаправленный, нравственно обусловленный процесс подготовки подрастающего поколения к функционированию и взаимодействию к инициативному труду, участию в управлении социально ценными делами, к реализации прав и обязанностей. А также укрепления ответственности за свой политический, нравственный и правовой выбор, за максимальное развитие своих способностей в целях достижения жизненного успеха.

        Модель «Растим патриотов России» в воспитательно-образовательном процессе колледжа  представляет собой совокупность последовательных целесообразных взаимодействий администрации, педагогов  и обучаемых, родителей, направленная  на накопление опыта деятельности и сотрудничества, достижение прогнозируемого результата.
Кадровые условия реализации модели 

«Растим патриотов России»



Этапы реализации 

Гражданско-патриотическое воспитание в системе образовательных учреждений неотъемлемая сторона учебно-воспитательного процесса.

Классные руководители: Дереза Надежда Михайловна, Ермилина Вера Александровна приступая, к составлению планов воспитательной работы с группой определили гражданско-патриотическое воспитание как приоритетное.

Составили примерную модель гражданско-патриотическую, участниками которой являются обучаемые колледжа специальностей «Ветеринария», «Электрификация и автоматизация с./х.», классные руководители, администрация, родители. Большинство студентов колледжа – жители Тульской области. 

На территории Тульской области находится Государственный военно-исторический музей-заповедник «Куликово поле» - это одна из ценностей России, которым нет цены. Учитывая возраст и курс обучаемых, мы наметили осуществлять реализацию модели гражданско-патриотического воспитания на: 2011-2012 уч. год, 1 курсе через уроки истории, тематические беседы, проведение музейного видео-урока «Не меркнет слава поля Куликова» с приглашением работника музея – Ломовской И.В., которая является мамой одного из наших студентов (см. приложение 1).
2 курс 2012-2013 уч. год. Для достижения основного планируемого результата – «Растим патриотов России» и формирования положительного, уважительного отношения к Отечеству, к народу проведены: экскурсия в Государственный военно-исторический музей-заповедник «Куликово поле» - поле русской славы, место рождения великой русской нации.

Участие во Всероссийской акции «Зеленая Дубрава» - акции увековечения памяти воинов, погибших за Отечество во все времена. Она стартовала на Куликовом поле в 2005 году в международный день Музея и проходит на Куликовом поле весной и осенью.
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Акция «Зелёная дубрава»
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      По материалам экскурсии и акции «Зеленая Дубрава» подготовлен и проведен открытый классный час «Я помню, я горжусь!» (см. приложение 2).

Патриотизм является фундаментом общества и государства, опорой их жизнеспособности.
 Развитие гражданственности и патриотизма российской молодежи является одним из приоритетных направлений государственной молодежной политики. Разработана Концепция патриотического воспитания гражданина РФ, правительством РФ приняты государственные программы патриотического воспитания граждан России. Перед педагогами стоит сегодня стратегически важная задача – формировать у молодого поколения  активную гражданскую  позицию, воспитать чувство патриотизма. Поэтому и повышается значение гражданского воспитания подрастающего поколения.
 Для этого   проведены на 3-4 курсах  2013-2014 гг. мероприятия:
   - участие в праздновании Дня России 
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           - участие в торжественном мероприятии, посвященному 634-ой годовщине Куликовской битвы и 700-летию со дня рождения Преподобного Сергия Радонежского. (см приложение 3)
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Полученные 
результаты: каждый студент стал участником акции, посадив дерево, был записан в Книгу Памяти.
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Ceropmsi Tl cTan yyacTHMKOM Bcepoccuiickon akumm
“3enexan ly6paBa”, obpalieHHOW K HAlIMM NOTOMKAaM.
Hauanack oHa 18 mas & 2005 ropa, 8 rog 60-neTust Benukoii
MNo6eabl Hag DawmncTckom I epmaHuen u 625-o1 rogoBLIMHON
Kynukosckon 6uTBbLI, No uHuumatue [ ocyaapcTBEeHHbIN
BOEHHO-UCTOPUYECKOro U NPUPOAHOro My3esi-3anoBeaHWKa
«KynukoBo none». [1eBU30M akumu ctanu NpPoCThIe, HO OYeHb
emkue cnoBa «A nomHio! f ropxycs!», KOTopbie He TONLKO
CBA3bIBAOT pa3Hbie MNOKONEHUS POCCUAH NaMATLID O
NpoWnoM, HO W 3acCTaBAAT Hac FOPAUTLCA CBOUMM
npeakamMm v ObiTh AOCTOMHBIMM WX OTBarv, 4YecT¥ u
MyKecTBa.

Hawe HauyvHaHue nonyuyumno 6GnarocnosBeHue
Matpuapxa Bces Pycu Anekcusi ll, nopnepxky ®onpga «LlenTp
HaUMOHaILHOM CNaBbi» W MHOXECTBA MPOCTbIX POCCHSIH,
ropAALMecs reponyecKMM NpoLLNbLIM Hawen PoavHbl.

CerogHs Tkl He TONbLKO OTAAN AaHb yBaXeHUs CBoeMy
neay, oTuy, GpaTy unm ChiHy NOrMGLLIMMY 3a Hally 3eMIo, HO U

D N nocrnaHve CBOWM MOTOMKaM, KOTOpble uepes
bKO neT npuedyT Ha lMepBoe patHoe none Poccuu m
eHHoe ToGon fepeBo!





Мы уверены, что наши воспитанники будут горды сознанием того, что почтили память воинов, отдавших жизнь за Россию. Во время участия в государственном празднике «День России» наши студенты с гордостью скандировали «Россия – это мы».
Проблемы: выбранные направления и формы требуют большого подготовительного этапа: наличия транспортных средств согласованности с администрацией колледжа и музея-заповедника, разрешения для участия в практических мероприятиях, но результаты стоят того.
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Аннотация

Методический материал рекомендуется классным руководителям, чтобы показать возможности организации, подготовки и проведения классного часа и других мероприятий по патриотическому воспитанию студентов, их готовности к служению обществу и государству, социальной активности молодежи при участии в акциях «Зеленая Дубрава».

Цели: - создать и закрепить в памяти и сознании студентов знания об                               основных исторических событиях России

             - развивать интерес к истории своего государства

            - воспитывать чувства патриотизма и любви к Родине на примере старших поколений

            - формировать у подрастающего поколения верность Родине, готовность к служению Отечеству и его защите.

Задачи: - развитие и углубление знаний на примере боевых подвигов своих соотечественников во имя свободы и независимости Родины

 - формирование духовно-нравственных качеств, воспитание  патриотизма и гражданственности

- формирование идеи преемственности поколений.
Дата

проведения: 19 декабря 2012 г.

Форма
проведения: массовая - открытый классный час.

Участники: студенты 2-го курса отделений «Ветеринария» и «Электрификация и автоматизация с./х.», в торжественной одежде, со значком и Георгиевской ленточкой участника акции «Зеленая Дубрава».

                            Гостями были студенты 1 курса отделения «Ветеринария», отделения «ЗИО», отделения «Э и А», отделения «Механизация и электрификация с./х,», администрация колледжа, зав. отделениями, преподаватели, классные руководители, работники библиотеки.

Место

проведения: актовый зал колледжа.
Сфера: «Я и общество».

Социальная роль: патриотическая, гражданская, нравственная.

Оформление

зала:             плакат, написанный старославянским шрифтом «Да живет в веках, слава поля Куликова», 

                          панно с названием «Я помню, горжусь!» 

                          Флаги: РФ, Тульской области сельскохозяйственного колледжа, подсвечник со свечами, цветы.

Техническое

оснащение: ноутбук, мультимедийный проектор, экран, музыкальная аппаратура;

                          слайды видеоролика «Куликовская битва»;

                          мультимедийная презентация Куликова Поля, Монастырщины, акции «Зеленая Дубрава» (см. приложение), видеоролики: «Куликовская битва», песня «Куликово Поле» в исполнении Ж. Бичевской (музыкальное сопровождение выступлений).
Содержание

1. Подготовительный этап.

2. Сценарий классного часа.

3. Литература.

4. Приложение.

 5. Рецензия.
Приложение 2

СЦЕНАРИЙ КЛАССНОГО ЧАСА

«Я ПОМНЮ! Я ГОРЖУСЬ!»
Уходящий 2012 год был объявлен годом истории, и мы сегодня решили прикоснуться к её истокам.

На обширных пространствах нашей страны есть особые места, которые неразрывно связаны с выдающимися событиями в истории России.

Неброская, чуть всхолмленная равнина, перелесок, неширокая речка. Подумаешь о Родине и перед тобой оно – Куликово поле.

Поле Куликово… Затерявшаяся в просторах Тульской земли милая, хватающая за душу краса. Куликово поле вошло в историю нашей Родины славной страницей наряду с полем под Полтавой, Бородином, Сталинградом и Курской дугой.

Все, кому дорога российская история, стараются посетить музей-заповедник «Куликово поле». Его посещение словно делает нас сопричастными к этому великому событию.

При посещении этих мест русский человек не может остаться равнодушным.

Дорогие друзья, уважаемые гости! Сегодня, мы студенты 2 курса специальностей «Ветеринария» и «Электрификации и автоматизации сельского хозяйства» проводим классный час.

Я ПОМНЮ!
          Я ГОРЖУСЬ!
Куликово поле – это мир русских степей,

Это старинные храмы, предания и легенды,

Это «ветер времени», колышущий ковыли…

Это символ и гордость Отчизны.

Куликово поле – Первое ратное поле России. Поле русской славы.

Место рождения великой русской нации. Кровавая купель Московского государства.

8 сентября 1380 года (лето 6888 от сотворения мира) на территории Куликово поля, между реками Дон, Непрядва и Красивая меча произошло самое важное событие в истории Руси – Куликовская битва - сражение войск русских княжеств против ордынцев, названное в народе «Мамаевым побоищем».

Демонстрация видеофильма «Куликовская битва».

21 сентября 1380 года на Куликовом поле русское воинство одержало великую победу.

В знак признательности, уважения и восхищения мужеством наших предков давайте по христианскому обычаю зажжем свечу и почтим их память.

(Горят свечи Памяти) .

На Куликово поле пришли

· москвичи, 
· коломенцы, 
· владимирцы,
·  звинигородцы, 
· серпуховчане, 
· ростовчане,
·  белозерцы,
·  смоляне, 
· муромчане,
а ушли с него – единым русским народом.

Если народ един, твердо стоит в вере

 черпая в ней свои духовные силы, 

ему не страшны никакие испытания.

(Звучит песня «Куликово поле» в исполнении Жанны Бичевской, припев подпевают девушки – участницы классного часа).

                      Акция «Зеленая дубрава»
                      На Куликовом поле стоит тишина,

                      Над Непрядвой закаты играют,

                      И целуется Дона с Непрядвой волна,

                      Павшим вечные сны напевают.

                      Если в этих местах вдруг окажешься ты,

                      Где Непрядва сливается с Доном,

                      Положи им на холмик живые цветы

                      И, крестясь, удостой их поклоном.
Мы, студенты, сельскохозяйственного колледжа «Богородицкий» посетили первое Ратное Поле России «Куликово Поле». Для нас была организована и проведена экскурсия, во время которой, мы словно прикоснулись к этому Великому событию и поняли, что здесь:

- Простор небес и ширь полей безбрежных,

  И шум дубрав, и трели соловья,

  И гул копыт, и битвы ад кромешный

  Здесь начиналась Родина моя.

Наши слайды экскурсии.

Мы не только посетили Государственный музей-заповедник «Куликово Поле», но и стали участниками Всероссийской акции «Зеленая Дубрава» обращенной к нашим потомкам.

«Я помню, я горжусь» - под таким девизом проходит на Куликовом поле акция  «Зеленая дубрава». Это простые, но очень ёмкие слова, которые не только связывают разные поколения россиян памятью о прошлом, но и заставляют гордиться своими предками и быть достойными их отваги, чести и мужества.

Акция «Зеленая Дубрава» - акция увековечения памяти воинов, погибших за Отечество во все времена. Она стартовала на Куликовом поле в 2005 году в международный день Музея и проходит на Куликовом поле весной и осенью. 

Зеленая Дубрава – место легендарное. Именно здесь укрывался Засадный полк русских воинов, решивших исход битвы в пользу войска Дмитрия Донского.

Одна из легенд гласит, что золотоордынцам показалось, «… будто на них наступают не русские воины, а вековые дубы и кинулись они в панике с места сражения, а русское войско победило».

После сражения Дмитрий Иванович приказал похоронить павших богатырей в братской могиле и на её месте из деревьев Зеленой дубравы срубить часовню.

В акции Зеленая Дубрава принимают участие представители политических партий, общественных, молодежных и детских организаций и движений, военнослужащие, курсанты и ветераны войн, музейные работники, предприниматели, представители духовенства и студенчества.

Музей – заповедник «Куликово поле» предлагает также заочный вариант участия в акции. Пожертвования каждый россиянин может перечислить на специальный счет акции «Зеленая Дубрава» или оставить в музее.

Информация об участнике акции и его предке или родственнике, погибшем за Россию, будет внесена в Книгу Памяти, и от его имени в Зеленой Дубраве Куликова поля будет высажено дерево.

Мы уверены, что каждый Россиянин будет горд сознанием того, что Зеленая Дубрава Куликова Поля хранит частицу памяти о подвиге погибших на полях сражения. 

Этой акцией мы почтили память воинов, отдавших жизнь за Россию, подвиг наших предков и современников, чья отвага, честь и мужество не раз вставали несокрушимой стеной против врага, посягавшего на нашу Родину, отдали дань уважения своему деду, отцу, брату погибшему за нашу Землю и отправили послание своим потомкам, которые через несколько лет приедут на первое Ратное Поле России и увидят посаженные нами деревья.

Заключение

                        Берегите Отчизну, нашу добрую мать!

                                  Лишь она всё прощает и умеет понять.

                        Берегите Россию, берегите как мать! 

                        Не давайте Россию иноземцам втоптать!

                        Берегите Россию, без неё нам  не жить!

                        Берегите Россию, чтобы вечно ей быть!

                        Не давайте Россию растерзать, разрубить! 

                        А учитесь Россию, и беречь и любить.

Участники классного часа исполняют песню «Служить России».

Россия – отчий дом

В котором мы живем

Всегда свободу ты любила

Единою судьбой мы связаны с тобой

За мир всегда идем мы в бой

Бесстрашие атак спасли мы русский флаг

И дом родной и наши песни

А коль придет беда собою мы тогда

Отчизну защитим друг мой

Припев:

Служить России суждено тебе и мне

Служить России удивительной стране

Где солнце новое встает на небе синем

Плечом к плечу идут Российские войска

И пусть военная дорога не легка

Мы будем верою и правдой служить России.
Слова благодарности 
классных руководителей
Мы благодарим администрацию колледжа, за предоставленную возможность посещения Государственного Музея – Заповедника «Куликово Поле».

Очень признательны работникам музея  за интересную, содержательную экскурсию, радушный прием с чаепитием и возможность принять участие в акции «Зеленая Дубрава».
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Рецензия

на методическую разработку 

открытого классного часа «Я помню! Я горжусь!», 

проведенного студентами 2-х курсов 

отделения «Ветеринария» и 

«Электрификация и автоматизация сельского хозяйства»

классные руководители Ермилина В.А. и

Дереза Н.М.

Данный классный час был проведен в декабре 2012 года. Этот год объявлен годом истории, что делает актуальным данный классный час.

Студенты 2-х курсов обратились к одной из славных страниц героического прошлого нашей Родины – победе войск русских княжеств над ордынцами, названными в народе «Мамаевым побоищем».

Оформление классного часа было на достойном уровне: умело использовалась мультимедийная установка с демонстрацией слайдов и видеоматериала о незабываемом сражении на Куликовом поле, пейзажные зарисовки, материалы Государственного военно-исторического и природного музея – заповедника «Куликово поле».

Присутствующим на этом мероприятии студентам и преподавателям колледжа, было интересно узнать о том, что классному часу предшествовала экскурсия по Куликову полю, а также участие во Всероссийской акции «Зеленая дубрава». Студенты с большим удовольствием посадили молодые дубки на поле русской славы, тем самым увековечив память воинов погибших за Отечество.

В ходе литературно-музыкальной композиции звучали патриотические песни. В знак признательности, уважения и восхищения мужеством наших предков по христианскому обычаю были зажжены свечи памяти.

Исходя из вышеизложенного, хочется отметить, что данный классный час достиг своей цели в деле патриотического воспитания молодежи, материалы его могут успешно использоваться на уроках истории, а также различных патриотических мероприятиях.

                      Рецензент

     Зам. директора МОУ СОШ №1

                  г. Богородицка ____________ Махалова О.В.
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См. приложение 2

         а) презентация классного часа 65 слайдов
         б) видеозапись фрагментов классного часа
             Приложение 3

Участие в праздновании Дня России
Торжества, посвященные празднованию, Дня России проходили на территории музея-заповедника «Куликово поле».
 В мероприятии приняли участие губернатор Тульской области Владимир Груздев, митрополит Тульский и Ефремовский  Алексий, депутат Государственной Думы РФ Владимир Афонский, главный федеральный инспектор в Тульской области Иван Черных, председатель Тульской областной Думы Игорь Панченко, члены регионального правительства, руководители органов исполнительной власти, мэр города А. Прокопук, глава администрации Тулы Евгений Авилов, представители духовенства, общественных организаций, жители и гости Тульской области и студенты нашего колледжа по распоряжению Министерства образования  Тульской области. 
В этот день мы говорили о России с любовью, нежностью и уважением и слова «Россия – это мы» дошли до сердца каждого участника.
По традиции в этот день состоялось праздничное шествие почетных гостей и возложение цветов к памятнику-колонне Дмитрию Донскому, а также вручение правительственных наград и грамот. 

 Для собравшихся прошли праздничный концерт «Привет, Россия!», ярмарка-выставка народных умельцев, соревнования спортсменов силового экстрима «Богатырские игры».
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Приложение 4

Участие в праздновании 634-ой годовщины Куликовской битвы и 
700-летия со дня рождения Преподобного Сергия Радонежского

В 2014 году праздновалось 700-летие со дня рождения преподобного, Сергия Радонежского, вся жизнь и труды которого стали делом духовной подготовки к победе Руси над Ордой на Куликовом поле. Именно Сергий примером своей собственной жизни и основанной им святой обители дал возможность русскому народу укрепить свои нравственные силы, приниженные порабощением и насилием. 

 Празднование юбилея святого - значимое событие для Тульской области, так как именно здесь находится первое ратное поле России, где произошло крупнейшее сражение средневековья, и было дано начало объединению Руси и освобождению русского народа от чужеземного господства. 

 На Куликовом поле в рамках празднования 700-летия со дня рождения преподобного Сергия Радонежского 20-21 сентября прошли масштабные торжества, приуроченные к памятной дате и 634-ой годовщине Куликовской битвы.

      В празднике приняли участие почетные гости: Патриарх  Всея Руси Кирилл, председатель правительства Российской Федерации Д.А. Медведев, полномочный представитель президента РФ по центральному федеральному округу.

Торжественным шествием участники праздника проследовали от храма Преподобного Сергия Радонежского к месту проведения гражданского митинга.

См. видеосюжет торжественного материала.

Приложение 5
Отзывы участников мероприятий

Писаренко Артем, специальность «Ветеринария»

Я живу в Тульской области и должен знать её историческое прошлое. С большим удовольствием посетил военно-исторический музей «Куликово поле».

Работники музея приняли нас очень тепло, провели содержательную экскурсию. Я горжусь, что имел возможность участия в акции «Зеленая Дубрава».
Звягина Ксения, специальность «Ветеринария»

За время обучения в колледже я не раз имела возможность посетить военно-исторический музей «Куликово Поле».

Мне очень повезло, что смогла принять участие в торжественном проведении праздновании День России, где губернатор вручал паспорта юным гражданам России, а мы их поздравляли, вручали праздничные шары.

Квасников Вадим, специальность «Электрификация и автоматизация с./х.»

Посетив музейный комплекс «Куликово поле» 21 сентября 2014 г. я получил огромное удовольствие от той обстановки, царившей на Куликом поле во время празднования 634-ой годовщины Куликовской битвы, где Патриарх Московский и Всея Руси Кирилл возглавил торжества, посвященные 700-летию со дня рождения Преподобного Сергия Радонежского.

Решение администрации  

о  выдвижении классных руководителей

 Дереза Надежды Михайловны  и Ермилиной  Веры Александровны

 на Всероссийский  конкурс методических пособий.

Администрация колледжа, методическое объединение классных руководителей, рассмотрели  материалы методического пособия «Растим патриотов России» в номинации «Ценности, которым нет цены».

Считаем, что представленный материал содержит не только теоретические аспекты модели гражданско-патриотического воспитания, но и отражает  практический опыт воспитательной работы.

Дереза Н.М., Ермилина В. А., являясь  классными руководителями на всех курсах обучения с 1 –го по 4-й провели большую работу по воспитанию обучающихся в соответствии с  разработанной ими поэтапной модели гражданско-патриотического воспитания.

Заслуживает особое внимание их личное участие, наряду с воспитанниками во Всероссийской акции «Зеленая Дубрава», проведение открытого классного часа «Я помню, я горжусь», материалы которого воспитывают чувства патриотизма, любви к Родине, служению Отечеству и его защите.

На старших курсах студенты этих групп были активными участниками вмести с классными руководителями, таких торжественных мероприятий, как празднование Дня России,  634-ой годовщины Куликовской битвы и 

700-летия со дня рождения Преподобного Сергия Радонежского, что безусловно формирует гражданственность, патриотизм и духовность воспитанников.

Администрация колледжа приняла решение направить методическое пособие на Всероссийский конкурс «Растим патриотов России».

           Директор ГОУ СПО ТО

«Сельскохозяйственный колледж

«Богородицкий» имени И.А. Стебута»  ______________Н.М. Ермилин
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